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ДОСЛІДЖЕННЯ ТОЧНОСТІ ВІДТВОРЕНИХ КОЛЬОРІВ 
ЗОБРАЖЕНЬ ОФСЕТНОГО ДРУКУ НА ФЛОКОВАНИХ ПОВЕРХНЯХ

В статті розглядаються зміни колірних характеристик офсетних відбитків при 
друкуванні фарбами SICPA на флокованиі поверхні картонів.

їп the article the changes o f  colour descriptions o f  offsei imprinîs ai the seaî by points 
SICPA on the flocking surface o f  cardboards are examined.

Вступ
Технологія нанесення ворсових зображень на картонні чи плівкові 

матеріали особливо актуальна сьогодні для оздоблення елітних паковань. Як 
відомо, однією з основних проблем електрофлокування є зарядження ворсу і 
способи рівномірного розподілу зарядів на волокнах, Від цих факторів та їх 
фізико-механічних властивостей залежить якість утворених зображень.

Якість флокованих зображень в певній мірі визначається густиною 
флокованого покриття, яке залежить від напруженості електростатичного поля, 
кількості ворсинок, які вводяться на одиницю площі основи за одиницю часу, 
віддалі між електродами флокатора та ін.

Виготовлення флокованих зображень можна здійснювати як маленьким 
ручним флокатором, так і за допомогою великих потокових ліній, де 
використовуються різні підходи методик і технологічних операцій. Але всі 
вони припускають обов’язкове відтворення певної послідовності дій:

а) підготовка поверхні, залежить від матеріалу, з якої вона виготовлена 
(гіпсові, дерев’яні, пластмасові вироби, вироби з оргскла, картон);

б) підготовка флоку;
в) нанесення клею на поверхню картону заздалегідь вибраним способом 

(кісточкою, валиком, пульверизатором);
г) флокування (методом «зверху вниз», «знизу вверх», сепарацією, тощо).
Таким методом можна наносити однофарбове зображення, проте часто

виникає потреба у відтворенні багатоколірних рисунків. Для цього можна 
використати технологію флокування методом сепарації, тобто розділення у 
бункері флоку різних кольорів і в послідовній подачі його через форму на 
основу-підкладку. Проте цим методом не вдається якісно передати градацію 
тонів та чіткість контурів зображень. Останнім часом набули популярності 
паковання, виготовлені з однотонних флокованих матеріалів з нанесеними на 
них кольоровими зображеннями офсетним способом друку.
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Об'єкти та методи досліджень
Мета роботи полягала у визначенні колірних характеристик зображень, 

віддрукованих офсетним спсссосм друку на флокованій поверхні картону і 
порівнянні їх з характеристиками кольорового зображення на нефлокованому 
картоні, а також в оцінюванні якості нанесення флокованих зображень на 
картонну основу способом електорофлокування в електростатичному полі з 
використанням нейлонового ворсу дозжиною 1 мм.

У ролі об’єкту досліджень був використаний картон марки ARKTIKA GC-1
і флокований картон, задруковані на машині Adast Dominant 715.

Задачі досліджень полягали v:w

1) визначенні якості друкарських відбитків фарбами марки S1CPA (New 
Bestack L-ON (ST) за показниками відхилення колірного тону, насиченості і 
ефективності кольору;

2) вимірюванні координати кольору в системі СІЕ L*a*b* і розрахунку 
величини розрізнення (відмінності) кольорів досліджуваних відбитків і 
кольорів, регламентованих стандартом ISO 12647-2 для тріади офсетних фарб;

3) визначенні колірного охоплення фарб.
Методика експериментальних досліджень полягала в наступному.
Відхилення колірного тону і насиченості (ахроматичності) визначали 

денситометричним методом з використанням денситометра X-RITE. Для цього 
послідовно вимірювали значення оптичної густини відбитків кожної фарби в 
синій, зелений і червоній зонах (Dc, D3, D4) за синім, зеленим і червоним 
світлофільтрами. Наприклад, голуба фарба більше поглинає в червоній зоні 
спектра, менше -  в зеленій і найменше -  в синій. Тому для голубої фарби 
справедливі наступні співвідношення: Dmax ^  Оч, Deep =D3, Dmin = Dc. 
Відповідні співвідношення будуть і для двох інших фарб тріади.

За формулами визначили:
відхилення колірного тону:

К . = р ”-х100%
( 1)

насиченість (ахроматичність):

Т

т̂піп

А = —^  х 100%
О “ " (2)max

ефективність кольору:

Е =
\

сер — mm1 -
V 2D\  max /

х100%
(3)

За результатами експериментальних досліджень були побудовані 
гістограми фарб віддрукованих зображень на флокованому і нефлокованому 
матеріалі (рис.1),

Для визначення величини розрізнення кольорів (ДЕ) вимірювали 
координати кольору в системі CIE L*a*b* за допомогою приладу «Vipspectra 
2000» і розрахували АЕ за формулою:
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ДЕ = ^ І :' - і :  Г - І а ; ‘ - а 2' )  +{Ь2* - Ь 2' ) (4)
Координата Ь* виражає світлоту з межах від 0 до 100. а* -  координата 

кольору, який змінюється від зеленого до червоного. Ь*- координата кольору, 
який змінюється від синього до жовтого

Колірне охоплення фарб визначали ні лях ом заміру координат кольору в 
системі Х У г тріади фарб та кольорів їх попарного накладання -  синього, 
зеленого та червоного . Дані наносили на діаграму колірності X Y Z  і, з’єднавши 
точки колірності лініями, отримали площі колірного охоплення фарб (рис. 3).

Результати досліджень
Аналіз побудованих гістограм оптичних густин фарб показує їх відхилення 

від „ідеальних” фарб: кожна фарба поглинає випромінювання не тільки в зоні її 
додаткового кольору (в зоні потрібного поглинання), але і в двох інших ( в яких%
не повинна поглинати), і це поглинання є досить значним.
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Рис. 1. Гістограми відбитків фарб; 1 — 400 - 5 0 0  нм; 2 —  500 -  600 нм; 3 —  600

700 им; а) на картоні; б) на фпоковаиому картоні.
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Недостатнє і зайве поглинання реальних фарб у відповідних зонах спектра 
призводить до того, що змінюються їх характеристики -  колірний тон, 
яскравість і насиченість. Так: властивості реальних фарб називають
недоліками.

Як видно з результатів дослідження, пі недоліки є різними в залежності від 
кольору офсетної фарби БІСРА (Хе\\- Ве5:аск І_-ОХ (8Т)) і в залежності від 
характеру поверхні, на якій друкується (картон і флокований картон марки 
АЮСТІКА вС -І, РВВ), хоча останній фактордещо в меншій мірі впливає на 
якість. Так, найменше відхилення колірного тону має відбиток жовтої фарби на 
картоні і на флокованій поверхні: ця величина знаходиться в межах 5,0 - 5,7%. 
Значно більше значення показника відхилення колірного тону мають відбитки 
фарб голубого і пурпурного кольорів -  22,5 - 90,0%, але тут спостерігається 
деяка різниця за цим показником в залежності від кольору фарби. Найбільше 
відхилення колірного тону має відбиток пурпурної фарби на флокованій 
поверхні (90,0%) та відбиток пурпурної фарби на картоні (64,4%). Дещо 
кращими за цим показником є відбитки фарби на картоні.

За показником насиченості найкращим є відбиток жовтої фарби на картоні. 
Величина ахроматичності (розведення білим) становить 5,4%. Меншу 
насиченість мають відбитки на картоні пурпурної і голубої фарби, а також 
жовтої фарби на флокованій поверхні. Показник ахроматичності становить 12,9 
- 16,7% і ще більший показник ахроматичності у відбитків фарб пурпурного та 
голубого кольорів на флокованій поверхні -  37,5 - 42,9%. Найменшу 
насиченість має відбиток голубої фарби на флокованій поверхні, його показник 
ахроматичності 42,9%.

Оскільки досліджуваним відбиткам фарби притаманні недоліки, які 
залежать від кольору та задрукованої поверхні, то відповідно їх ефективність є 
різною. Найбільш ефективним є відбиток жовтої фарби, як на картоні, так і на 
флокованій поверхні. Показник його ефективності становить 97,3 - 97,9%. 
Менш ефективним є відбиток голубої фарби на обох поверхнях -- 90,5 - 90,6%. 
Показник ефективності відбитка пурпурної фарби на картоні і на флокованій 
поверхні є значно нижчим, його показник становить 69,4 - 71,9%. Найнижчий 
показник ефективності має відбиток пурпурної фарби на картоні (69,4%). На 
рис 2. приведені результати досліджень та розрахунків відхилення колірного 
тону, насиченості і ефективності кольору, на яких цифрами 1, 2 позначено 
відбитки офсетних фарб на картоні і на флокованій поверхні відповідно.
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Рис. 2. Порівняльна характеристика фарб: І - друк на картоні;
2 -д р ук  на флокованій поверхні 

а) діаграми величина відхилення колірного тону відбитка фарби; 
б) ахроматичності відбитків фарби; в) ефективності фарб

Таблиця 1
Величини розрізнення кольорів (ДЕ)

\
Матеріал для і Величина допуску (Д Е)
друкування голубий пурпурний 1 жовтий чорний

5 8 6 4

1 .Картон 58,5 13,8 19,5 5,9
2. Фл окована 
поверхня

48,4 31,5 26,1 22,3

ДЕ*
40,4 33,9 | 32,4 25,4
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Рис. 3. Діаграма охоплення кольорів фарб:
1 -  па картоні 
2 - н а  флокованій поверхні

Деякі відмінності колірних характеристик відбитків офсетної фарби SICPA 
(New Bestack L-ON (ST)) на картоні і на флокованій поверхні призводять до 
того, що колірне охоплення фарб на картоні значно відрізняється від охоплення 
фарб на флокованій поверхні, оскільки відбитки на флокованій поверхні є 
менш насиченими через значне всотування фарби поверхнею, шо призводить і 
до зміни колірного тону. Тому, офсетна фарба на флокованій поверхні 
забезпечує менше колірне охоплення, (рис. 3).

Висновки
Таким чином проведені дослідження колірних характеристик тріад 

офсетної фарби SICPA (New Bestack L-ON (ST)) на картоні у порівнянні з тією 
ж фарбою на флокованій поверхні (марка ARKTIKA GC-l, FBB) підтвердили 
можливість якісного задрукування на флокованій поверхні.

Встановлено, що найбільш якісними і найменше спотвореними є відбитки 
фарби жовтого кольору як на картоні, так і на флокованій поверхні. Проте 
значно відрізняються пурпурний і голубий колір фарб на флокованій поверхні 
від кольорів цих фарб на картоні. Це: очевидно, пов’язано із більшим 
всотуванням фарб флокованою поверхнею, що призводить до деякого
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зідхилення колірного Т0ІІУ і насиченості фаро, і відповідно колірне охоплення 
эарб на флокованій поверхні є менто?о.

Тому, необхідно вносити з м і н и  в процес коректури кольороподілу 
оригіналів зображень при друкуванні офсетним способом на флокованих 
поверхнях.
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